
P r o t o k o l l 
der 

Mitgliederversammlung 
„Förderverein Bayerisches Realschulnetz“ 

 
Tag:   Donnerstag, 13.03.2008 
Beginn:  19.12 Uhr 
Ende:   19.55 Uhr 
Ort:   „König von Bayern“ in Dillingen 
Vorsitzender:  Christopher Oberle 
Schriftführer:  József Bogár 
 
Anwesend:  OBERLE Christoph, HAUSLADEN Peter, SCHMIDT Michael, KUNZ 
Erwin, BOGAR József, SCHNEIDT Roland, BÖHM Richard, RAAB Lorenz,   
BÖLLING Markus, GRUBER Andreas,  HOFFMANN Andreas, HOLLMER Franz, 
BRAUN Joachim, WABNER Matthias, BEEDE Helmut, BUCHHORN Bernhard, 
ERNHOFER Rupert, LAUTENSCHLAGER Susanne, LODER Martin, KASSECKERT 
Christoph, FUCHS Stefan 
Entschuldigt:  NAMISLO Bernd, JAHREIS Manfred, LUKES Peter 
 
TOP 1 / 2: Der Vorsitzende Christopher Oberle begrüßt die anwesenden Mitglieder 
und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
Danach gibt er seinen Kurzbericht ab: 
Das Projekt OX-BRN sei gut angelaufen. 54 Schulen seien bisher als Mitglied 
angeschlossen. Es wurden 2 Fortbildungsmaßnahmen mit Unterstützung des KM im 
Mai 2007 in Kitzingen und im Februar 2008 in Germering mit zahlreichen 
Teilnehmern durchgeführt. 
Das Projekt BRN-moodle (E-Learning) des Bayerischen Realschulnetzes ist im 
Aufbau. Vor allem Martin Loder wird dieses Projekt koordinieren. Vorgesehen ist ein 
kostenloser Zugang zu Kursräumen für alle bayerischen Realschullehrer. Die nötigen 
Ausbaustufen können bis zu einem gewissen Grad vom Förderverein Bayerisches 
Realschulnetz finanziert werden. Offizieller Start soll im September 2008 sein. 
Markus Bölling wird bis September 2008 einen 2. Server aufgebaut haben.   
 
 
Mitgliederstand: Insgesamt sind zur Zeit 57 Schulen und weitere 29 natürliche 
Personen Mitglieder.  
 
TOP 3: Zum Bericht der Kassenprüfer: für den erkrankten Manfred Jahreis berichten 
Richard Böhm und Franz Hollmer: Die Überprüfung der Kassenunterlagen habe 
ergeben, dass keinerlei Unstimmigkeiten bei den Einnahmen und Ausgaben 
festgestellt worden seien. Alle Unterlagen sind übersichtlich und einwandfrei 
geordnet. Die Kassenlage ist zufrieden stellend. 
 
TOP 4: Der Antrag auf Entlastung des Vorstandes wird einstimmig angenommen. 
Der Antrag auf Entlastung des Kassierers wird einstimmig angenommen. 
 
TOP 5: Zur Festsetzung der Mitgliedsbeiträge und Umlage für das folgende 
Geschäftsjahr beschließt die Mitgliederversammlung einstimmig, die 
Mitgliedsbeiträge bei Eintritt während des Geschäftsjahres wie folgt festzulegen:  
Mitgliedsbeitrag:  



natürliche Personen: 20,00 Euro,  
Schulen: 60,00 Euro,  
Nutzungsumlage für Schulen 60,00 Euro 
 
Bei Eintritt nach dem 30. Juni wird einmalig eine Ermäßigung von 50% auf Beitrag 
und Nutzungsumlage gewährt. 
Mitglieder die im Dezember eines Jahres die Aufnahme in den Verein beantragen 
werden zum 01. Januar des darauf folgenden Jahres aufgenommen. 
 
TOP 6: Zur Neuwahl des Vorstandes fungieren die Mitglieder Rupert Ernhofer, 
Bernhard Buchhorn und Roland Schneidt als Wahlvorstand. Auf Antrag wird „offene 
Abstimmung“ beschlossen. 
 
Zum 1. Vorsitzenden wird CHRISTOPHER OBERLE einstimmig gewählt. 
Zum 2. Vorsitzenden wird PETER HAUSLADEN einstimmig gewählt. 
Zum 3. Vorsitzenden wird MICHAEL SCHMIDT einstimmig gewählt. 
Zum Kassierer wird ERWIN KUNZ einstimmig gewählt. 
Zum Schriftführer wird JOZSEF BOGAR einstimmig gewählt. 
 
TOP 7: Zu Kassenprüfern werden FRANZ HOLLMER und RICHARD BÖHM 
einstimmig gewählt. 
 
Alle gewählten Mitglieder nehmen die Wahl an. 
 
TOP 8: 
 
Ein Antrag auf Zugang der Mitglieder in das Forum zu Open-X wird genehmigt. Zur 
Pflege der Homepage erklärt sich das Mitglied Helmut BEEDE bereit. 
 
Der neugewählte Vorsitzende Christopher OBERLE schließt die Mitglieder-
versammlung um 19.55 Uhr mit guten Wünschen für alle. 
 
 
(Oberle) 1. Vorsitzender    (Bogár) Schriftführer 


